



ΣΠΟΛΜΗΚ

# ΕΝΗΜΕΡΩΤΙΚΟ ΔΕΛΤΙΟ

ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ

Ιούνιος 2019



## ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ

### ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ ΠΟΥ ΕΓΙΝΑΝ

- ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ-ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ
- ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟ ΠΑΡΤΥ ΕΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ- ΚΕΡΥΝΕΙΑΣ ΤΟΥ ΣΠΟΛΜΗΚ
- ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΚΔΣ ΣΠΟΛΜΗΚ
- ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ ΠΡΩΤΕΥΣΑΝΤΩΝ ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ

### ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΕΣ ΕΚΔΗΛΩΣΕΙΣ

4ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΣΕΙΣΜΟΛΟΓΙΑΣ

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

- ΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ ΓΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΟΥ ΣΕΙΣΜΟΥ - ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ ΚΑΙ ΝΕΕΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΕΣ
- ΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΟΙΚΟΔΟΜΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΝΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ
- ΑΡΘΡΟ ΜΕ ΘΕΜΑ: ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ – ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΕΡΓΟΔΟΤΗ/ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟ
- ΠΡΟΣΤΑΣΙΑ ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΩΝ ΑΠΟ ΤΟ ΘΕΡΜΙΚΟ ΦΟΡΤΟ

## ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑ ΠΡΩΤΕΣ ΒΟΗΘΕΙΕΣ ΣΤΗΝ ΕΡΓΑΣΙΑ-ΕΠΕΙΓΟΝΤΑ ΠΕΡΙΣΤΑΤΙΚΑ

Πραγματοποιήθηκε με επιτυχία, την Τρίτη, 4 Ιουνίου 2019, στα Γραφεία του Συνδέσμου Εργολάβων Οικοδομικών Εργασιών, στην Πάφο, το Επιχορηγημένο από την ΑνΑΔ Εκπαιδευτικό Πρόγραμμα "Πρώτες Βοήθειες στην Εργασία - Επείγοντα Περιστατικά".

Σκοπός του Εκπαιδευτικού Προγράμματος/ Ανάγκη Κατάρτισης αποτελεί το γεγονός ότι με βάση τους κανονισμούς του 2009 περί ασφάλειας και υγείας στην Εργασία (Πρώτες Βοήθειες), οι εργοδότες πρέπει να διασφαλίζουν ότι διαθέτουν επαρκή αριθμό Πρώτων Βοηθών στους χώρους εργασίας που να προσφέρουν τις πρώτες βοήθειες αν χρειαστεί. Με βάση τη γραπτή εκτίμηση για το χώρο εργασίας, θα πρέπει να ορίζουν ομάδα πρώτων βοηθών, οι οποίοι, εφόσον εκπαιδευτούν στο κατάλληλο πρόγραμμα με βάση την επικινδυνότητα του χώρου εργασίας, αναμένεται να είναι ικανοί να διατηρήσουν τον πάσχοντα στη ζωή, να αποτρέψουν τη χειρότερηση της κατάστασης του πάσχοντα και να το βοηθήσουν να αναρρώσει νωρίτερα.

Στο τέλος του προγράμματος δόθηκαν στους συμμετέχοντες Πιστοποιητικά Κατάρτισης.

Εκπαιδευτής ήταν ο κ. Δημήτρης Πιερούδης.



## ΕΠΕΡΧΟΜΕΝΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ

### 4ο ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΟ ΣΥΝΕΔΡΙΟ ΑΝΤΙΣΕΙΣΜΙΚΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΤΕΧΝΙΚΗΣ ΣΕΙΣΜΟΛΟΓΙΑΣ

ΜΕ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ  
ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ ΚΥΠΡΟΥ

Με αφορμή τη συμπλήρωση 20 ετών από τον καταστροφικό σεισμό της Αθήνας του 1999, το Ελληνικό Τμήμα Αντισεισμικής Μηχανικής και το Τεχνικό Επιμελητήριο Ελλάδας, συνδιοργανώνουν το 4ο Πανελλήνιο Συνέδριο Αντισεισμικής Μηχανικής και Τεχνικής Σεισμολογίας.

Σκοπός του Συνεδρίου είναι να φέρει κοντά την επιστημονική και επαγγελματική κοινότητα των Ελλήνων μηχανικών και σεισμολόγων και να παρουσιάσει την πρόοδο που έχει επιτελεστεί την τελευταία εικοσαετία στην αποτίμηση και απομείωση του σεισμικού κινδύνου.

Το Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί στις εγκαταστάσεις της **Hellepro στο Μαρούσι - Αθήνα, μεταξύ 5-7 Σεπτεμβρίου 2019** και θα αποτελέσει μια πλατφόρμα ουσιαστικής ανταλλαγής απόψεων, γνώσεων και εμπειριών για την αποτελεσματική, εκ μέρους της Πολιτείας, διαχείριση του κρίσιμου ζητήματος της Αντισεισμικής Προστασίας.

Περισσότερες πληροφορίες θα βρείτε στη σελίδα του συνεδρίου: <https://conv.eltam.org>

## ΚΑΛΟΚΑΙΡΙΝΟ ΠΑΡΤΥ ΕΣ ΛΕΥΚΩΣΙΑΣ- ΚΕΡΥΝΕΙΑΣ ΤΟΥ ΣΠΟΛΜΗΚ

Το πάρτυ πραγματοποιήθηκε με επιτυχία και μεγάλη συμμετοχή συναδέλφων και φίλων του Συλλόγου, την Παρασκευή 21 Ιουνίου 2019, στο Gardens Day and Night στη Λευκωσία.

Ο χώρος ήταν εξαιρετικός και οι συνάδελφοι απόλαυσαν τη διοργάνωση.



## ΔΙΕΥΡΥΜΕΝΗ ΣΥΝΕΔΡΙΑ ΚΔΣ ΣΠΟΛΜΗΚ

Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 26 Ιουνίου 2019, στο Thalassa Restaurant and Conference, στην Ακτή του Κυβερνήτη, Διευρυμένη Συνεδρία του ΚΔΣ του ΣΠΟΛΜΗΚ.

Στη συνεδρία συζητήθηκαν θέματα όπως: Αλλαγές στο Καταστατικό του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, Ενημέρωση για τη δράση του Συλλόγου και του Εκπαιδευτικού και Ερευνητικού Κέντρου ΣΠΟΛΜΗΚ ΛΤΔ και έγινε ενημέρωση για τη συνεργασία του ΣΠΟΛΜΗΚ με τον οργανισμό FIDIC. Στη συνέχεια, ανταλλάχθηκαν απόψεις μεταξύ των συναδέλφων για θέματα που απασχολούν τον κλάδο και έγιναν εξαιρετικές εισηγήσεις, οι οποίες καταγράφηκαν για ανάλογο χειρισμό σε εύθετο χρόνο.



Μετά την ολοκλήρωση της διευρυμένης συνεδρίας ακολούθησε δείπνο.

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

### ΑΡΘΡΟ ΜΕ ΘΕΜΑ: ΑΣΦΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΥΓΕΙΑ – ΣΥΝΕΙΔΗΣΗ ΓΙΑ ΚΑΘΕ ΕΡΓΟΔΟΤΗ/ΕΡΓΑΖΟΜΕΝΟ

Στον ακόλουθο σύνδεσμο μπορείτε να διαβάσετε άρθρο της κ. Ευαγγελίτσας Τσουλόφτα, στις εφημερίδες Φιλελεύθερος, Πολίτης και Αλήθεια (ημερ. 05 & 06.06.19), με θέμα "Ασφάλεια και Υγεία συνείδηση για κάθε εργοδότη/εργαζόμενο": <https://bit.ly/2Xb2Hk1>



## ΒΡΑΒΕΥΣΕΙΣ ΠΡΩΤΕΥΣΑΝΤΩΝ ΤΕΛΕΙΟΦΟΙΤΩΝ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΜΗΧΑΝΙΚΗΣ

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, στα πλαίσια της κοινωνικής προσφοράς του, προσέφερε χρηματικά βραβεία ύψους 200 ευρώ το καθένα, καθώς και Τιμητικά Διπλώματα, στους Πρωτεύσαντες Τελειόφοιτους Φοιτητές Πολιτικής Μηχανικής των Πανεπιστημίων Κύπρου, Frederick και ΤΕΠΑΚ, σε ειδικές τελετές που πραγματοποιήθηκαν ως εξής:

**Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου:** Παρασκευή, 14 Ιουνίου 2019. Το βραβείο απονεμήθηκε στην Ερατώ Αντωνίου.

**Πανεπιστήμιο Frederick:** Τρίτη, 25 Ιουνίου 2019. Το βραβείο απονεμήθηκε στο Μάριο Σιάλο.

**Πανεπιστήμιο Κύπρου:** Τετάρτη, 26 Ιουνίου 2019. Το βραβείο απονεμήθηκε στον Αριστοτέλη Οικονομίδη.

## ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

### ΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟ ΕΙΔΙΚΟ ΣΧΕΔΙΟ ΕΓΚΕΛΑΔΟΣ ΓΙΑ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΚΑΤΑΣΤΡΟΦΙΚΟΥ ΣΕΙΣΜΟΥ - ΕΠΙΚΑΙΡΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΛΟΓΟΥ ΣΥΜΜΕΤΕΧΟΝΤΩΝ

### ΔΗΛΩΣΗ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΟΣ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΟ ΣΧΕΔΙΟ ΑΝΟΙΚΟΔΟΜΗΣΗΣ ΚΑΙ ΕΠΑΝΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΑΜΜΟΧΩΣΤΟΥ

Ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου συμμετέχει στο **Ειδικό Σχέδιο Εγκέλαδος** για την αντιμετώπιση Καταστροφικού Σεισμού.

Στα πλαίσια επικαιροποίησης των σχετικών καταλόγων, ο ΣΠΟΛΜΗΚ σας καλεί, όσοι από εσάς ενδιαφέρεστε να συμμετέχετε στο Ειδικό Σχέδιο Εγκέλαδος, όπως συμπληρώσετε τον Πίνακα που βρίσκεται στο **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1. Τη δήλωση συμμετοχής πρέπει να συμπληρώσουν εκ νέου, τα άτομα που βρίσκονται ήδη στους καταλόγους.**

Επιπρόσθετα, ο Σύλλογος Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου προτίθεται να δημιουργήσει κατάλογο με Πολιτικούς Μηχανικούς, τον οποίο θα προτείνει στην **Επιτροπή «Ανοικοδόμησης και Επανεγκατάστασης Αμμοχώστου»**, ώστε να χρησιμοποιηθούν για τις ανάγκες του σχεδίου που έχει εκπονηθεί από την αρμόδια Επιτροπή. Όσοι από εσάς ενδιαφέρεστε να συμμετέχετε, παρακαλούμε όπως συμπληρώσετε τον Πίνακα που βρίσκεται στο **ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2.**

Με βάση τα πιο πάνω, **παράκλησή μας** είναι όπως στείλετε τις δηλώσεις συμμετοχής σας, το αργότερο μέχρι τις **5 Ιουλίου 2019.**

### Συνημμένα:

- [Ανακοίνωση](#)
- [ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 1](#)
- [ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 2](#)

### ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ - ΕΚΣΤΡΑΤΕΙΑ ΕΠΙΘΕΩΡΗΣΕΩΝ ΓΙΑ ΤΗ ΘΕΡΜΙΚΗ ΚΑΤΑΠΟΝΗΣΗ ΣΕ ΥΠΟΣΤΑΤΙΚΑ ΚΑΙ ΕΡΓΟΤΑΞΙΑ

(Ιούλιος - Αύγουστος 2019)

Τους μήνες Ιούλιο και Αύγουστο το Τμήμα Επιθεώρησης Εργασίας (ΤΕΕ) του Υπουργείου Εργασίας, Πρόνοιας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων θα διεξάγει εκστρατεία επιθεωρήσεων σε εργοτάξια και υποστατικά διαφόρων οικονομικών δραστηριοτήτων, όπου κατά τους καλοκαιρινούς μήνες ενδέχεται να είναι ιδιαίτερα αυξημένη η θερμική καταπόνηση για τους εργαζόμενους.

Διαβάστε ολόκληρη την ανακοίνωση και τα σημεία ελέγχου της εκστρατείας στον ακόλουθο σύνδεσμο:

### [Εκστρατεία Επιθεωρήσεων](#)

## Επιτροπή Ενημερωτικού Δελτίου

Ανδρέας Κωνσταντινίδης

Ευαγγελίτσα Τσουλόφτα

Πανίκος Φλουρής

### **Σύνταξη – Επιμέλεια:**

Άννα-Μαρία Πιπερίδου

Το Ενημερωτικό Δελτίο του Συλλόγου Πολιτικών Μηχανικών Κύπρου, παρέχει πληροφορίες γενικής φύσεως και ενδιαφέροντος και σε καμιά περίπτωση δεν αποσκοπείται η αντικατάσταση επαγγελματικής συμβουλής σε συγκεκριμένα και/ή εξειδικευμένα θέματα.

Η επιλογή και δημοσίευση των άρθρων που αποστέλλονται, εναπόκειται στην κρίση της αρμόδιας Επιτροπής του Ενημερωτικού Δελτίου.